
 

 المحاضرة الرابعة

 المشكلة : 
اذا كان  اعنواا  مثلاغ ف ا اعة ا  أ  م  لةااااااااااااااقع  اعقرة اثلغ لاي  اع     ا  ع     
اعك اعة   أ ا  يبدأ اعقنحة بصاانف  لةاقع  برلب بند ارديد اعنواا  أ وا  ص  غاانف  اعثةقع  

 . (اغ  لردد  انب  عن لضثا  هذه اعثةقع  بصاص  دقا     غ

منتب  اختااانص اعثةااااااااااااااقعاا   اراادياادهاان ض  اا  هاانلاا  اع  دص اا  ا  بن  اعث تث ن باانعقرا  
منتب    ا  ارديد اعثةااااااااقع  ها ضصاااااااار اعقرة أ ح ة ات ات ععاب أو خ اار انعا  أ  اختانص 

عقرة  ل  هع  أ عذا انتب  اعثةقع  يعت الةقع  اعقرة عاس بنعة ء اع  ن  اعاس   أ كثن يبد   
   اعثةاااااااااااااقع  ه  اعت  اردد اعة اار اعتنعا  عة   أ  نودلن   اا د لةاااااااااااااقع    يا د برة أ

  اعقرة ختانص لةقعن  يسق  ن بصاص   اور  أ كثن ا  ااعقرة .  س ع   عع  اعقنحة ا  مردده
 و  اعجديد  بنعقرة  ا ست صنء أعكل   اعثةنكغ  اعثاا مقا  لن اغنت خ اار اعقرة أ  ذعك

 ثن هذه اعثةاااانكغ لن ها ذ  ض نس  اساااا  أ  لو ن لن ها لرد د    ض    لن و  أ كثن ا  هون  
 براثنً اتون ل لاواعنً انلنً ا  لةقع  بمكثع ن أ  لو ن يتون ل  زء لن ونً لن لاواع ا  لةقع  . 

 ط ص لن يتونست ل  اهتثنلناب بة اعقنحة عب ح ي  ا  مةتنص لن مةنء  عكن ععاب ا  مةتن
 ا  مقا  عب اهثا  خنغ  عث  مسترق اعج د  اعايت اعثبذ ع ن    اضجنز اعقرة . 

الن عثعا  ارديدهن     عثعا  اكل  دي   اهثا   ذعك    ارديد اعثةقع   لدى اعدي     ن مسنهم 
قع  ضردد لونب  اعثةااا لسااانهث  كب       القنضا  اعاغاااال اع  ا ت اوااانر ععثا  ساااعاث   يثقن ا 

 بثن مما  : 

 اعةب   اعةةصا  .  -1
 اع  اء  اعونيد  اعترع عا  .  -2

 لن كتت سنب نً    برا  .  -3

 

 مقومات اختيار المشكلة هي : 
 اعةب   اعكنفا   اع دص  عع  حع ن .  -1



 ا بتكنص  ا غنع  أ  ا  م دم ش ئنً  ديداً .  -2

 القنضا  اعقرة .  -3

 است  عا  اعقرة .  -4

   لصندص اعقرة . ااا  -5

 عدم اععجاء اع  اعتضةام .  -6

 اختانص اعثو ج اعنعث  اعصراح ععثةقع  .  -7

 

 عند اختيار أي مشكلة سوف نعتمد على جانبين  :- 
 الاول اختيار الموضوع من قبل الباحث : 

عغزي   أ اعقنحة ا يتم ا ختانص فنعقنً اثونء  ت   اعدصاسااا  اعجنل ا  أ  اساااتونداً اع  ل نعننر
 ة اتاا   عدمب اعةعفا  اعنعثا  عن لاوااااعب  كم كنصه   زيئناب  عونغااا ه أ  يث غ اع  ن أ  لن ح

   عقرا  اعثن ست    اعدكتاصاه . ثم ي شح عدد لن اعثااوا  أ كثااوا

 اختيار الموضوع من قبل الاستاذ المشرف : الثاني * 

ختااانص اعنعثااا  لن ا يقا  ععكل   لن اعقاانحل ن اعااذين   اساااااااااااااان  م القاانض ت م اعزلوااا  ا  
لاوااع اثونء اعدصاس  اعجنل ا  ا  بندهن أ  هذه اع  ي     اثقن س ل  ا ختانص أ عع  اعنقس 
يد يتا   عدى ا سااااااتنذ اعثةاااااا ا عدد لن اعثاواااااااعنر اعث ث  ا  اعت  اصااااااعح ا  مقتت    ن أ 

 استنذه.  ثاواع ل فاقا  ا ختانص لن يبغ اعثة ا لا  نً ععقنحة أ    هذه اعرنع  ا  يونيش اع

 

 * خصائص ومميزات المشكلة : 

ا  اعصا   ا سنسا   اعثث ز  ععثةقع  أ ه  ينبع ت ن ععقرة أ بثنو  اضب مثقن برل ن عن 
ط يق  ث   ارع اغ اعباانضانر أ كثن ا  اعثةااااااااااااااقع  اعج د  ه  اعت  مقا  ع ن اهثا  ض  ي   اخ ى 

قا  ع ن ا ضاااااااااغ ب  ي   ا  بمخ ى عترسااااااااا ن ععثا  أ ح ة ا  اعرعال اعث ت ح  عتعك اعثةاااااااااقع  م
 اعنثعا  اعت كاي  . 



ا  اعثةاقع  اعج د  مجت ا  اكا  هنل     د  بنعوسق  ععقنحة ض سب أ بر ة مست ا  ا  
مج و اعقرااة بصاااااااااااااااص  كاانفااا  ل  ا خااذ بو   ا عتقاانص ل اانصااااب  لسااااااااااااااتااه    ا  اء اعقرااة أ 

 . (1)ا  اصند ب اثونء او  ذ دصاستب  اعثصندص اعثتا     اعايت  اعناائق اعت  مثقن

 

 :   * الاسئلة التي يجب الاجابة عنها قبل معالجة المشكلة

هغ اعثةقع  ينبع  ععقرة أ بثنو  اضب مثقن ا  اوبلق عو ن    ض ينبع  ع ختقنص عثعانً  -1
 عثن    لدى غرت ن . 

  مسترق اعدصاس هغ اعثةاقع  اغا ع   ذار قاث  أ أو اض ن   اد ص حال لاواع ان ب   -2
 أ  اض ن عاست اك اص عثاواع سبق برلب . 

هااغ لناانعجاا  اعثةااااااااااااااقعاا     حااد د القاانضاااناااك لن ح ااة اعاياات أ اعتكاانعا  أ اعك اانء  أ  -3
 اعتةصص . 

 

 

 

 

 

 
 

                                                           
 


